# 『三朵金花』初长成

### □ 丁杰

今年8月中旬的一个午后,侄女终于盼到了大学录取通知书,她把拆封的过程用手机录成了小视频,第一时间发到家庭群里。群里一阵沸腾,满屏飞起绚丽的烟花和鞭炮。母亲发了条语音,点开一听,是喜极而泣的声音:"晴晴,你爷爷早就买好了一挂长鞭炮,就等着你拿到通知书,你们仨都回来,在咱院里好好放放,给你们都贺贺。"

我们姐弟三人各有一个女儿,儿时被 母亲领着一起玩耍时,邻居婶子眼馋得很, 好生羡慕地对母亲说,你有三朵金花,真好 福气。母亲笑得合不拢嘴。我家的这朵最 大,叫阳阳;妹妹家的叫彤彤,比阳阳小六 个月;弟弟家的叫晴晴,比彤彤小四岁。这 三姐妹小时候在母亲的小院里一起吃住, 一同嬉闹。高兴时,满院笑声关不住;哭闹 时,鸡飞狗跳,断不完的娃娃官司。那时候 家中农活很忙,我们上班也很忙,母亲田里 家中忙得脚不沾地,还时常帮我们照看三 个孩子,哪个孩子隔几天不来,母亲就想得 慌。如果孩子在跟前,即使再累也高兴。 孩子淘气时,母亲常常一边哄着一边伸开 双臂比画着:"你们啥时候才能长大啊! 你 们仨都考上大学时,咱就在院里放一挂老 长老长的鞭炮。'

时光悠悠,三个小不点儿慢慢长大了, 喜事一桩接一桩。从入幼儿园、小学,到升 初中、高中、大学,孩子们每上一个新台阶, 都会给我们这个大家庭带来一份喜悦。四 年前,阳阳和彤彤双双考入理想大学,父母 欣慰之余,最牵挂的就是晴晴了,甚至很担 心她。因为晴晴不喜欢数学,初中时数学 还勉强能及格;升入高中后,则陷入了严重 偏科的困境。语文、英语、政治,这几门功 课在年级稳居前列,作文常常发表在校报 上,英语听力几乎满分,政治单科一直在班 级排前三,但数学成绩倒着数,高一时考一 二十分是常态。假期里各种猛补,结果孩 子如听天书,死活学不进去,一打开数学课 本,就如临大敌,后来甚至一度想辍学。弟 弟愁得鬓角上都长了白发。幸运的是,晴

因势利导、循循善诱,帮助晴晴放松心态,让她绕过难题、只学基础知识,并给她定了每学期只需上升10分的小目标。循序渐进之下,孩子有了信心,高三时能考60多分,高考时,数学超水平发挥,破天荒考出了高中时从未达到的76分。凭借数学成绩的突破以及其他优势学科的加持,晴晴最终被第一志愿录取,考取了理想大学的理想专业。全家为此欢欣不已。

九月开学季到来之前,"三朵金花"齐 聚在老家的小院。开学后,她们分别站在 新的起跑线上:一个保研去深造,一个全力 备战考公,一个开启美好的大学生活。"起 脚饺子落脚面",包一顿美味的饺子,是送 孩子们启程的美好仪式。欢声笑语中,全 家人一齐动手,有的在厨房张罗酒菜,其他 人则围坐在一起包饺子,其乐融融。这时, 晴晴的手机响了,她边接电话边冲两个姐 姐会心一笑,三个人跑到了大门口,不一会 儿,抱回了一堆礼物。原来这三姐妹偷偷 商量好,用同城快递给爷爷奶奶(姥爷姥 娘)制造了一个惊喜——她们用奖学金和 打暑期工挣的钱,一起给老人买了两瓶酒、 两身衣服、足疗盆、按摩棒。我的父亲和母 亲像拆盲盒似的,每打开一个包裹,便发出 一阵惊喜的笑声。母亲一边夸衣服好看, 一边又嗔怪她们乱花钱。父亲摩挲着那两 瓶酒,高兴得像个有糖吃的馋小孩,说今天 中午就喝它了。我们给他买过那么多名酒 也没见他这么开心。

包了满满三大盖帘饺子,酒菜也已端上桌。要煮饺子了,父亲和弟弟把那桂长长的鞭炮铺在院子里,家人们捂着耳朵站在门前围观。红红的鞭炮"噼里啪啦"地欢鸣着,母亲的眼里闪烁着喜悦的泪花。满地的鞭炮皮像一张红红的地毯,直铺到墙角的那棵老枣树下。树上的虬枝绿叶间缀满了红绿相间的枣子,散发着累累硕果的甜蜜气息。

三个亭亭玉立的姑娘在枣树下亲密合影,每张笑脸都灿若春花。无论她们学什么专业、未来从事何种职业,只要心怀热爱,微笑向阳,相信她们都能用勤奋和智慧收获幸福美满的人生。

海事人生**君事**( 就找《聊城晚报》

# "东阿王·聊酒"杯"吾家有喜" 等您来投稿!

浅浅的文字却是深深的情结。如果您正在收获喜悦与幸福,并愿意讲述与分享,"吾家有喜"就是您的最佳平台。该专栏主要聚焦结婚、添丁、寿辰、乔迁、升学等5类高频家庭喜,用细腻的笔触记录喜悦的间,通过"纸短情长"的浪漫,给生活一个满满的仪式感。若有相关图片或视频资料可同步提供。

专栏将在"新聊城"App同步推出,稿件(图片、视频)一经选用,均可获得一份由山东东阿酒厂提供的价值396元的祝贺礼(聊酒·聊3两瓶)。请携带刊发稿件报纸原件、相关视频链接及有效身份证件现场领取。

## 投稿邮箱

lcwbyichenghu@126.com 投稿电话

18663508106、18663501275

礼品领取电话

化品领取电话

18263511155、18606353278

礼品领取地点

东昌府区东昌宾馆向西20米路北 东阿王•聊酒旗舰店



東阿酒廠





# 办宴席喝聊酒。

一杯聊酒②干年聊城

凡是在聊城区域举办宴席,使用聊酒·聊3四箱及以上者,8桌以内每桌可获赠本品品鉴酒1瓶,超过8桌每2桌赠送1瓶,总数不超过18瓶。赠品由山东东阿酒厂聊城办事处配送、拍照核销。









口口质 东阿王·聊9荣获 ISGC 2024